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DALTON – ZEMĚ
Jméno:                                                                                                                                                 datum:
Vznik Země, atmosféry a hydrosféry
Lidé od nepaměti hledají odpovědi na otázky o vzniku světa. Náboženství mají odpověď jasnou: „Svět a život a stvořil_____________.“ Věda vysvětluje vznik vesmíru_________________________________, při kterém z nepředstavitelné energie vznikla hmota. Ve vesmíru se části hmoty shlukovaly ve hvězdy a planety. Slunce je jednou z mnoha__________________. Země je jednou z mála známých ______________________. Sopečnou činností a nárazy meteoritům ze zemské kůry uvolňovaly plyny a vodní páry. Rostliny obohatily atmosféru o ______________________. Tak postupně vznikala atmosféra a hydrosféra. Sluneční záření mění část kyslíku na______________________. Jeho molekuly zachycují část ________________________ - záření a zmírňují tak jeho škodlivé účinky.
1. Napiš planety Sluneční soustavy:
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________

2. Dokonči neúplné věty:
· Slunce je naše nejbližší__________________________________.
· Je složeno z __________________________________________.
· Slunce je důležité pro život na Zemi, protože____________________________________________.

3. Obíhá Země kolem Slunce nebo Slunce kolem Země: podtrhni správné tvrzení.

4. V současné době chrání organismy před ultrafialovým zářením:
· Atmosféra
· Hydrosféra
· Ozónová vrstva

5. Seřaď do správného pořadí následující text:

	Velký třesk
	
	vznik atmosféry
	

	vznik hvězd, planet
	
	vznik hydrosféry
	

	organismy osídlují souš
	
	život pouze ve vodě
	



6. Doplň:
Rostliny jsou pro člověka nezbytné, protože:
_________________________________________________________________________________

7. Mnohé rostliny vytváří organickou látku, z níž pak vznikají další organické látky. Označ kroužkem tu prvotní.

TUK                                BÍLKOVINA                        VODA                                       CUKR

 Název popsaného děje se skrývá v přesmyčce: TÉTOZASYNFO:___________________



8. Co je to ozónová díra?
A, místo na Slunci, kde vzniká ozón
B, část ozónové vrstvy, která je zeslabená natolik, že tudy na Zemi proniká UV záření

9. Opakem fotosyntézy je dýchání. Co při něm organismus dělá?

A, přijímá kyslík a organické látky (např. škrob)
B, přijímá vodu a nic nespotřebám
C, přijímá oxid uhličitý a spotřebovává organické látky
D, přijímá oxid uhličitý a vodu a nic nespotřebovává

10. Vyber správný zápis fotosyntézy:

A, kyslík + voda → kyslík + anorganické látky
B, voda + oxid uhličitý → kyslík + anorganické látky
C, voda + oxid uhličitý → kyslík + organické látky

11. Podtrhni anorganické látky.
písek                      stůl                      klika                    voda                 bílkovina

12. Fotosyntézu provádí pouze rostliny, protože_________________________________.

13. Země je:
· hvězda                                     
·  meteorit                               
· Planeta

14. Popiš vrstvy Země:

[image: C:\Users\pc\Desktop\Země obr..jpg]

15. Jak se nazývá plynný obal Země? Odpověď si ověř po vyškrtání osmisměrky.
Legenda: litosféra, kůra, voda, led, Země, Slunce, Galaxie, hvězda, Pluto, Mars, jádro, plášť, kra
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